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mirodenii” (Pilde 9, 5).  

Care este motivul  acestei diversități? Mai 

sus, Hristos l-a înviat pe fiul văduvei în văzul 

tuturor (Luca 7, 12), iar aici, le-a cerut unora 

dintre cei prezenți să plece. 

 Cred că milostivirea Domnului se 

dezvăluie întrucât văduva, mamă a unui 

singur fiu, nu a fost amânată, căci Mântuitorul 

este grabnic, de teamă ca aceasta să nu sufere 

și mai tare. Înțelept este ca Biserica să creadă 

îndată datorită minunii făcute cu fiul văduvei, 

iar evreii, deși puțini, vor crede prin minunea 

făcută cu fiica mai-marelui sinagogii. 

(Sfântul Ambrozie al Milanului,  

Despre fratele său Satirus 2.82) 

 

Scriptura spune că: ”Apucând-o de mână, a 

strigat, zicând: Copilă, scoală-te! Şi duhul ei 

s-a întors şi a înviat îndată ”.(Luca 8, 54-55)  

Ah, puterea cuvântului și a poruncii căreia 

nimeni nu i se poate opune!  

Ah, atingere a mâinii de viață dătătoare care 

înfrânge moartea și stricăciunea!  

Acestea sunt roadele credinței, pentru care 

mâna lui Moise a dat Legea celor din vechile 

timpuri. 

(Sfântul Chiril al Alexandriei,  

Comentariu la Luca, Omilia 46) 

 

Şi duhul ei s-a întors şi a înviat îndată; 

şi a poruncit El să i se dea să mănânce. 

(Luca 8, 55) 

 

Când femeia a fost vindecată, Mântuitorul 

a zis:”Cine este cel ce s-a atins de 

Mine?”(Luca 8, 45) pentru a mărturisi 

vindecarea sa înaintea tuturor. De asemenea, 

despre fată, a zis ”n-a murit, ci doarme” 

(Matei 9,24), pentru ca cei prezenți să 

mărturisească faptul că era moartă și văzând-o 

reîntoarsă la viață, cei care au nesocotit 

aceasta, să creadă. Mărturia dată de aceștia în 

ceea ce privește moartea tinerei și aducerea sa 

la viață de către Mântuitorul nostru a prevestit 

moartea Sa. Cei care vor vedea că este viu din 

nou, nu vor tăgădui învierea. 

(Sfântul Efrem Sirul, 

 Comentariu la Diatesaronul lui Tațian 7.27) 

 

Ce ar trebui să spun despre fiica mai-

marelui sinagogii, la înmormântarea căreia 

oamenii jeleau și tânguiau, iar cântăreții la 

flaut îi cântau? Crezând că era într-adevăr 

moartă, îi erau făcute oficiile funerare 

solemne. Duhul s-a întors îndată auzind vocea 

Mântuitorului, iar ea s-a trezit plină de viață și 

a mâncat, dovadă că era vie. 

Iisus a luat mâna fetei, a vindecat-o și a 

poruncit să i se dea să mănânce. Aceasta este 

dovada vieții, astfel ca să nu se creadă că a 

fost o nălucă, ci ca adevărul să fie crezut. 

Binecuvântat este acela care în mâna sa ține 

Înțelepciunea. Mi-aș dori ca dreptatea să mă 

țină de mână și să îmi ghideze faptele. Vreau 

Cuvântul lui Dumnezeu să mă ducă în 

cămările sale (Cântarea 1, 4) să alunge duhul 

rătăcirii (1 Ioan 4, 6), să îl înlocuiască cu cel 

al mântuirii și să poruncească să mi se dea să 

mănânc!  

Cuvântul lui Dumnezeu este Pâinea din 

ceruri (Ioan 6, 51).  

Înțelepciunea care a umplut sfântul altar 

cu hrana trupului și sângelui sfânt spune: 

”Veniţi  şi  mâncaţi  din  pâinea  mea  şi  beţi 

din vinul  pe  care  eu  l-am  amestecat  cu 

 

 

Învierea  fiicei  lui  Iair,  frescă 


